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Statul se angajează să lupte împotriva traficului 
de persoane: Obiectivele Strategiei naționale 
2024-2028
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România se angajează să lupte împotriva traficului de ființe umane prin Strategia 
Națională Împotriva Traficului de Persoane pentru perioada 2024-2028 (SNITP), 
care cuprinde patru piloni fundamentali: prevenire, pedepsire, protecție și 
parteneriat, potrivit Ministerului Afacerilor Interne.

Documentul cadru cuprinde cinci obiective generale și optsprezece obiective 
specifice și reprezintă rezultatul colaborării dintre Comitetul Inter-ministerial de 
Coordonare Strategică Inter-sectorială a Luptei împotriva Traficului de Persoane, 
partenerii strategici naționali și internaționali și societatea civilă. Atingerea 
obiectivelor va fi monitorizată printr-un Plan Național de Acțiune pentru perioada 
2024-2026.

Cele cinci obiective generale ale SNITP sunt:
1. reducerea influenței factorilor de risc și a vulnerabilităților ce conduc la 
victimizarea prin trafic de persoane;
2. creșterea eficacității și eficienței sistemului de justiție penală în cazurile de trafic 
de persoane;
3. îmbunătățirea protecției și a asistenței acordate victimelor traficului de persoane;
4. standardizarea unor procese de colectare a datelor în domeniul traficului de 
persoane;
5. eficientizarea cooperării în domenii orizontale ale sistemului anti-trafic.

Factorii de risc și vulnerabilitățile
Prin măsuri precum informarea grupurilor vulnerabile despre riscul traficului de 
persoane, creșterea gradului de informare a minorilor și îmbunătățirea nivelului de 
conștientizare a cetățenilor străini cu privire la această infracțiune și la drepturile 
victimelor statul urmărește atingerea primului obiectiv general.

De asemenea, alte obiective specifice privind reducerea influenței factorilor 
agravanți sunt: diminuarea riscurilor în mediul online, gestionarea factorilor de risc 



ce conduc la victimizare, implicarea victimelor în implementarea programelor anti-
trafic și responsabilizarea companiilor private pentru adoptarea de măsuri 
destinate prevenirii traficului de persoane.

Sistemul de justiție penală în cazurile de trafic de persoane
Al doilea obiectiv general vizează eficiența sistemului de justiție penală și cuprinde 
trei obiective specifice: adaptarea legislației la provocările legate de combaterea 
traficului de persoane, eficientizarea instituțiilor judiciare și consolidarea colaborării 
inter-instituționale. Îmbunătățirile legislative vor conferi un cadru legislativ mai 
ferm și mai clar pentru încadrările faptelor și vor impune o abordare unitară, se 
arată în documentul cadru.

Protecția și asistența victimelor traficului de persoane
Strategia include crearea unui mecanism guvernamental integrat de alocare a 
fondurilor necesare pentru protecția și asistența victimelor traficului de persoane, 
precum și eficientizarea colaborării interdisciplinare în ceea ce privește Mecanismul 
Național de Identificare și Referire a victimelor (MNIR).

MNIR reprezintă un cadru formal de cooperare între instituții guvernamentale, 
organizații și societatea civilă prin care se urmărește asigurarea drepturilor 
victimelor și referirea acestora către servicii specializate de protecție și asistență.

Totodată, strategia mai cuprinde și alte obiective specifice precum: dezvoltarea 
unei abordări unitare a protecției și asistenței victimelor, eficientizarea intervenției 
în cazul copiilor victime ale traficului de minori, dezvoltarea unor servicii de 
protecție pentru victime cu altă cetățenie decât cea română, consolidarea 
măsurilor de asistență în cadrul procesului penal, a procesului civil și derularea 
altor demersuri administrative.

Standardizarea colectării datelor în domeniul traficului de ființe umane
Un alt aspect important al SNITP este îmbunătățirea procesului de colectare datelor 
în scop de cercetare și analiză a fenomenului traficului de persoane, care să 
conducă la propuneri și recomandări de politici publice. Uniformizarea datelor, 
elaborarea unui mecanism de colectare de feedback de la victime, precum și 
digitalizarea procesului de monitorizare a mecanismelor de identificare, referire și 
asistență a acestora se numără printre obiectivele specifice ale strategiei.

Cooperarea în domenii orizontale ale sistemului anti-trafic
Pe lângă măsurile mai sus amintite, se va avea în vedere și cooperarea la nivel 
teritorial și regional între autorități și organizații. Conform documentului, aceasta 
trebuie să fie subsumată instituției Prefectului. Se dorește, de asemenea, 



instituirea, la nivel formal, a unui mecanism de cooperare al echipelor 
interinstituționale anti-trafic județene.

Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane (ANITP) a lansat noua strategie 
încă din luna mai, în cadrul unei ceremonii desfășurate la Palatul Victoria. Totodată, 
evenimentul a marcat împlinirea a 19 ani de activitate a acestei instituții 
importante în combaterea criminalității organizate.

Patriarhia Română este partener ANITP în Campania națională de prevenire a 
traficului de persoane „Uniți, oferim libertate! Exploatarea asuprește suflete și 
distruge destine”.
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